

承诺办案时限让正义不迟到

济南平阴法院公开做出五项承诺,在全省尚属首次

本报济南9月25日讯(记者马云云) 1个工作日立案、30个工作日内宣判……25日,记者从济南平阴法院获悉,该院公开做出五项承诺,对立案、审理、执行等主要环节的事项做出时限要求,这些时限大大低于法定要求。这样,当事人可以尽早得到案件结果。

在平阴法院院内的多个公示牌上,都标注着“司法效率五项承诺”,包括符合受理条件的1个工作日内立案。诉讼案件审理终结后30个工作日内宣判。

鉴定、评估、拍卖等事项接受申请后60个工作日内完成。执行案件立案之日起30个工作日内告知查控结果。执行款到位后30个工作日内付完。这五项承诺涵盖了立案、审理、执行几个主要环节。

“五项承诺是对大量审判数据进行综合分析后形成的。”平阴法院有关负责人介绍,承诺的时限大大低于法定要求,比如要求“符合受理条件的1个工作日内立案”,而根据我国有关规定,诉讼至法院后,法院应

在7个工作日内进行立案审查并给予答复。实际上在具体操作中,符合条件的,快的话20分钟就可以立一个案子。

有些承诺事项,我国至今尚没有时限要求,比如对执行案件告知查控结果,平阴法院根据实际情况将时限限定为30个工作日。此举在省内为首次尝试。

从目前的实行情况来看,办案效率大大提高。“以执行案件来讲,原来从立案到结束的平均用时在136天左右,通过这一段时间的运作,平均用时压

缩在80天即可结案。”

“俗话说,迟来的正义也是非正义,群众打官司,除了要求得到公平、公正的结果以外,还希望案子快捷,迅速地得到结果。”这位负责人说,确实存在一些案件很长时间不出结果、开庭庭之后很长时间不出判决书等现象,有些是客观原因,有些是人为因素,承诺就是要克服人为因素。

此外,该法院还开通微博、在线QQ(2746605967),从立案到判决都可上网查。

资讯

滨州

行政复议委员会受理第一起案件

9月22日,滨州市政府行政复议委员会正式受理市民李先生的交通处罚行政复议案件,这是自20日成立以来受理的第一起案件。截至9月23日,该市共收到行政复议申请5件,接受电话咨询30余人次。

本报记者 赵树行

烟台

蓬莱一企业首获专利权质押贷款

近日,蓬莱一家化工企业从中信银行烟台蓬莱支行获得专利权质押贷款3000万元的授信额度,其中首批1500万元贷款已经到位,解决了企业资金不足的难题,标志着该市专利权质押贷款破冰。

本报记者 李楠楠

潍坊

7所中小学建春鸢学校联盟

25日,潍坊潍城区在城区南部成立“春鸢学校联盟”,实现7所中小学校际资源共享,实施师资流动,以强带弱、以城带乡。后续拟聘请全国知名校长协助管理。

本报记者 秦国玲

青岛

首设七百多个事业单位见习岗

25日上午,青岛举办高校毕业生就业见习岗位对接专场招聘会,共有3000多个见习岗位供学生选择,其中700多个岗位来自事业单位,这在青岛尚属首次。

本报记者 吕璐

“超人”救护车 车内可手术

价值400万元的越野救护车青岛上岗,这种车全国仅5辆

本报青岛9月25日讯(记者潘旭业) 日前,一辆价值近400万元的奔驰全地形越野救护车在青岛挂牌。该救护车可同时承载3个病号,急需手术的伤者可在车厢内进行手术。

这辆救护车高6.71米,宽2.3米,长3.4米,车内有手术台、除颤仪、麻醉机、呼吸机、氧气管、注射泵、无影灯和三重电路保护系统,可以确保车辆在行驶过程中进行手术。车厢右侧放着可折叠的双层急救床。

工作人员介绍,该车驱动力非常好,轮胎高1.2米,是普通汽车的两倍大,防滑越野性能出色,只有在重大灾害或突发事件时才使用。

该急救车将在青岛开发区急救中心服役,专门为该车配备了三名司机。该车目前全国仅有5辆,青岛成为继北京、上海后第三个引进该车的城市。



奔驰越野救护车内可承载3名伤员,随时可进行手术。 本报记者 潘旭业 摄

德州构建“三位一体”家庭教育网络

建社区家长学校指导家庭教育

本报德州9月25日讯(记者李明华 通讯员王斐) 25日记者获悉,为推广家庭教育工作,德州市计划到2015年80%的城市社区和60%的行政村建立家长学校或家庭教育指

导服务点。

25日上午,记者从德州市家庭教育研究会第一次会员代表大会上了解到,计划到2015年,80%的城市社区和60%的行政村建立家长学校,市及县

市区建立家庭教育指导中心,乡镇建立家庭教育咨询站或服务点,规范化、常态化开展家庭教育指导活动。

此举将发挥专家、教师、儿童工作者、“五老”人员等作用,

形成家庭教育专职工作者队伍、专家队伍、社工队伍和志愿者队伍。通过开设“四点半学校”、周末班、假期班等形式,为社区(村)居民提供灵活多样的早期教育指导和托管服务。

全球填报志愿 一站直达名校 出国读研规划 获取留学正能量

第20届山东国际教育展 十月开幕

主 办：齐鲁晚报
承 办：齐鲁晚报天一国际会展有限公司
日 期：2013年10月19日
展 会 时 间：上午8:00~下午3:00
地 点：济南索菲特银座大饭店6楼(泺源大街66号)

学生及家长免费入场

招商范围：出国留学、移民、雅思、托福、小语种培训、出国金融、咨询电话：0531-85196195 / 85196575 / 85196197